

重点

我省部分水系可能发大洪水

城市防汛面临较高灾害风险,低洼地要实现专人值守

本报济南7月16日讯(记者 张榕博) 16日,记者从全省新一届减灾委员会全体会议上获悉,目前我省已经进入主汛期,部分水系可能发生大洪水。对此,我省正完善灾害预期以及应急响应预案,防汛措施不落实将被追究。

7月9日以来,全省已有12个市40个县(市、区)遭受暴雨洪涝灾害,受灾人口102万人,紧急转移安置人口5259人,近400间房屋倒塌,2400余间不同程度损坏;农作物受灾面积65.8千公顷,其中绝收近200公顷,直接经济损失约4亿元。在近期我国北方地区受灾省份中,山东和宁夏受灾较重。

省民政厅厅长孙建功16日在会议上表示,根据有关部门预测分析,今年黄河中下游,海河流域及沂沭泗河水系发生大洪水的几率较大,强台风登陆山东并造成严重影响的风险依然存在。进入汛期,我省城市防汛面临较高灾害风险,应急预案可操作性差,部门协调能力有待提高。因此,做好防汛抗洪和救灾工作已经十分迫切。

副省长孙绍骋在部署今年防汛工作时表示,今年防汛需要在低洼地区实现专人值守,及时发布警示。

为及时向全省各地发布预警信息,我省8.07万灾害信息员正在及时了解各地汛情,全省各级救灾物资储备库123处已做好防汛准备。气象、水利、国土资源等灾害监测预警发布后,以电话、无线电通讯、国际互联网、电视和基层广播为发布手段的预警信息将第一时间发布,保证学校、景区、商场等人员密集场所及时停课、停业,避免造成人员伤亡和财产损失。

城市防汛

地下商场
增设防水闸门

记者了解到,目前我省已经建立省、市、县三级自然灾害应急预案,气象、民政、交通运输、国土资源等部门也各自建立了专门的应急预案。在汛情灾情到来时,可实现各司其职。

各市灾害应急预案更侧重具体灾害预警。省民政厅救灾处有关负责人告诉记者,今年7月16日,济南市人民政府防汛抗旱指挥部便发布防汛IV级汛情预警,其中,“7·18”济南水灾中进水严重的银座地下商场目前增加了防水闸门,而且设置了防漏水胶垫,能够在水位暴涨时,紧急关门堵水,而类似的防水措施在青岛的百丽广场、万达广场均有设置。另外,一些新建大型地下设施的入口都位于高处,“现在景点、学校、商场都有紧急疏散措施和通道,地下出入口都有预备的沙袋。”这位负责人表示。

为了在全省防汛减灾中协调一致,我省十余个部门将在重大灾害前后共享灾害信息,会商灾情损失,研究应对措施。

根据《山东省防汛抗旱应急预案》,按洪涝、旱灾的严重程度和范围,应急响应分为四级,一级最高。一旦气象部门发出预警信息,各地防指将按照应急预案紧急处置,城市环卫、公安、市政等部门将在城市防汛薄弱地区专门值守。水利部门重要站点水情30分钟内上报省防指。如果汛情或灾情发生,各地防指将调集辖区内力量,实施紧急救援和工程抢修,民政部门将保证灾区及时启动供水、供电、道路、交通、通讯等基础设施的恢复重建工作,保证灾民有粮吃、有衣穿、有房住,卫生部门则负责灾区疫情防控。

2011年以来,省减灾委、民政厅共启动灾害救助应急响应6次,共向灾区下拨中央特大自然灾害生活补助资金6.65亿元。

本报记者 张榕博



16日上午,德州东风路铁路桥涵洞,市政部门动用防汛车辆协助排水。前日夜间,一场急雨使这个涵洞积水严重,交通中断。

本报记者 马志勇 摄

泰安唐王街连日雨后积水深半米
多车闯关不成水中抛锚

本报泰安7月16日讯(记者 赵兴超 陈新) 接连雨天让泰安唐王街中段积水,最深积水近半米。16日上午,先后有3辆车进水抛锚,还有不少车辆仍不顾危险冲进积水。

16日上午9点40分,泰城唐王街中段农机局门口,道路俨然变成了河流,积水长度超过200米。在路西,一辆事故救援车正在把一辆轿车拖走。救援人员说,车辆是凌晨通过这段

路时,因为对道路不熟悉误入水中,导致排气管进水熄火。“司机一开始没想到积水能这么深,开到一半想回头也回不去,只能硬着头皮往前开。”

在这辆抛锚车东边不到50米处,还有一辆轿车停在路面上,一半车身在水里,一半在人行道上。一名保险公司工作人员正对车辆拍照,车辆左前轮胎瘪了,露出轮毂。车主说,早上出来买早饭,开到这里突

然一震,下车一看,轮胎几乎报废了。“这里应该有个大坑,把轮胎‘咬’破了。”

正说着,一辆由东而来的面包车车速较快,不一会就冲到积水路段中间位置,突然熄了火。司机没敢打火,下车找来两个人推车按照原路返回。

记者从市政部门了解到,该路段没有排水管网和排水口,所以雨水积聚得不到解决,得到问题反馈后,将尽快处理。

再忍一个桑拿天
还会下两天雨

本报济南7月16日讯(记者 王茂林) 15日夜里,我省内陆不少地区又下了一场大雨,而16日白天的桑拿天又蒸得人心烦。记者从省气象台获悉,17日内陆地区的人们再忍一个桑拿天后,就将再迎来两天雨,部分地区仍有暴雨。

16日上午9点的济南,站在路边等公交车绝不是件舒服的事儿。“看不见太阳,也感觉烤得慌,出去走一圈,浑身都是汗。”据省气象台预报员介绍,16日白天我省内陆高温在33℃到34℃之间,因为前几日降水较多,很容易出现桑拿天。

从省气象台预报的情况来看,不太乐观的是,17日内陆最高气温还在33℃左右。不过18日、19日两天,明显的降水过程又会来到我省,气温也随之而降。

“预计未来两天这场降水,雨量不会太小。”省气象台预报员说。据预报,17日夜回到18日白天,鲁西北和鲁西南地区有中到大雨局部暴雨。最高气温:内陆地区30℃左右,沿海地区28℃左右。

18日夜回到19日白天,鲁西北、鲁中和半岛地区有中到大雨局部暴雨。最高气温:内陆地区28℃左右,沿海地区26℃左右。

雨中遇电线触地,应单脚跳过去



雨天容易导致电力线路落地,稍有不慎就会造成人身触电。

在户外,如果遇到电线杆歪倒,或者电线接到地面的情

况,从旁边过是否就没事儿呢?

“避开走,千万不要迈过去,会产生跨步电压。如果有10千伏以上的电压,至少要离开8米以外。”专业人士指出,如果有电线触地了,一时断不了电,又必须通过,就得单腿蹦过去。否则电流就会从一只脚,穿过心脏,经过另一只脚

通向地面,形成一个回路,人就变成一个倒U形的导体了。

雨中,遇到别人触电该怎么施救?

“要想救人,得先自救,可不能盲目用手拉!第一步先拉闸断电,如无法断电,可找一根干木棍或其他绝缘物品,将触电的人与电源挑开。”专业人士说。

**化工厂资产
拍卖公告**

受委托,定于2013年7月17日(星期三)10:30在淄博市张店区张店石博路17号(以下称)的司法拍卖网进行公开拍卖:

一、标的物:怡化明瑞化工有限公司资产一套:土地面积约79392m²(约110亩),房产建筑面积约10110m²,离子膜烧碱生产设备一套,参考价3000万。

二、展示时间、地点:晨晨之日起至2013年7月19日在淄博市张店区石博路17号展示。

三、竞买登记手续:有意竞买者持有效证件到本公司办理竞买登记手续并缴纳竞买保证金方可取得竞买资格。

联系电话:0533-2919979
公司地址:淄博市张店区共青团西路10号石博路17号
山东源下拍卖有限公司
2013年7月17日

**中国美术学院
书法函授招生**

招生对象:书法工作者;各界书法爱好者,年龄不限。

教学内容:正体书(篆、隶、楷、行、草)经典作品欣赏,正体书习作与创作,篆刻经典作品(古代印章,秦汉印)欣赏,篆刻习作与创作。

教学方式:函授+面授,学制两年。

专业层次:设高级班(4800元/年)、中级班(3800元/年)、青少年班(3600元/年)。

报名时间:2013年7月10日始,滚动报名

修完全部课程,颁发“中国美术学院书法函授”结业证书。

咨询电话:0571-88012107
联系人:1300012846叶老师
网址: http://mekjia.edu.cn
地址:杭州转塘转塘路1号中国美术学院科技园B2楼

**赚钱! 就开
“弗太首乌专卖店”**

★特殊市场、
★独家代理、
★致富好项目!

诚招山东省各地总代理商!

招商热线: 4008-922-188
025-86803208/09/03/05

“山东省招商会”即将召开
欢迎报名!

江苏帝宝商业管理有限公司
官网: www.chinadepo.net

小清河两河段
污染反弹

省环保厅实施区域限批

本报济南7月16日讯(通讯员 王静雯 记者 王茂林 刘红杰) 据山东省环境监测中心站、省环境信息与监控中心提供的数据,今年6月份,小清河流域淄博猪龙河入小清河处氨氮月均浓度、东营织女河西水磨桥COD月均浓度分别比去年同期反弹了21.8%和11.7%,且均已连续3个月超标。

省环保厅确定,对这两个反弹断面责任地区淄博市张店区、高新区和东营市广饶县的涉水建设项目实施区域限批,并要求上述市、县政府及相关部门、企业及时采取针对性措施,尽快遏制河流断面污染反弹问题。